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1.feladat 2 .feladat 3.feladat 4 feladat 5.feladat Osszesen

1. Feladat A 0-B savban egyenletes so spektralis siiriségili stacionaris jelet egy

széles savu fehér zajjal terhelt, idealis, torzitds- és csillapitasmentes csatornan

tovabbitjuk, ahol a zaj spektralis stirtisége 10™so. A detektor el6tt vevosziirként egy

B hatarfrekvenciaju els6foku szilir6t alkalmazunk. [H(f) =1/ +jf/’B)]

a) Hatarozza meg a csatornazajbol szarmazd atlagteljesitményt a vevdsziiré kimenetén! (5 pont)

b) Hatarozza meg a jel atlagteljesitményét a vevdsziiré kimenetén! (5 pont)

¢) Mekkora a jel-zaj viszony a vevOszliré kimenetén! (2 pont)

d) Mi a detektor bemenetén elvben elérhetd legjobb jel-zaj viszony, és milyen
atviteli fliggvényl sziiré biztositana ezt? (5 pont)

e) A fentiek fényében ténylegesen hogyan javitana (az addteljesitmény valtoztatasa
nélkiil) a vevd oldali jel-zaj viszonyt? (5 pont)

2. Feladat Egy valds értékii jel a 19 kHz és a 25 kHz kozotti savon kiviil nem tartalmaz
komponenseket. Ezt a jelet digitalizaljuk, hogy egy digitéalis jelfeldolgozd processzorral
tovabbi miiveleteket végezziink rajta, majd a jelet mintaibdl visszaallitjuk.

a) Mi az a legkisebb mintavételi frekvencia, amelynél még biztosithato a jel
tokéletes visszaallitasa? (10 pont)

b) Hany dB-lel javulna a visszaallitas utani jel-zaj viszony, ha az el6z6 pontban
szamitott minimalis mintavételi frekvencia helyett a hatarfrekvencia
kétszeresével, azaz 50 kHz-cel vennénk mintat, a digitalizdshoz pedig ugyanazt a
kvantalét, a visszaéllitdshoz pedig ugyanazt a szlir6t alkalmaznank? (/0 pont)

3. Feladat Egy zérus varhaté értékli, 50 ohm ellenallason 40 mW atlagos

teljesitményl jel két megel6z6 mintdn alapuld, (négyzetes kozépben) legjobb

elorejelzése: x, =x,, —0.8-%,_,.

a) Szamitsa ki a fenti prediktor négyzetes kézéphibajat! (/0 pont)

b) Hatirozza meg ugyanezen jel egyetlen mintan alapuld legjobb eldrejelzését (az
X, =a-x,_, alaku becslésben az a paraméter értékét)! (5 pont)

¢) Hatarozza meg az els6foku prediktor négyzetes k6zéphibajat! (5 pont)

d) Azonos kvantalokat feltételezve hany dB kvantalasi jel-zaj viszony javulast
éredményez a dekodolt jelnél az els6-, ill. a masodfoku prediktor alkalmazasa a
prediktor nélkiili kédoléval szemben? (2-2 pont)

4. Feladat Egy 40 K zajhémérsékletii antenna 1 dB csillapitasu, szobahémérsekleti
kabellel csatlakozik egy erésit6h6z. Az antenna altal vett jel teljesitménye 1 nW,
savszélessége 20 MHz. Legfeljebb mekkora lehet az erésitd zajtényezdje, ha a
kimenetén elvart jel-zaj viszony 39 dB-nél rosszabb nem lehet? (k=1.38-10"" Ws/K)
(16 pont)

5. Feladat Adja meg az alabbi fogalmak roévid leirasat! (3-3 pont)
a) Kvantalasi zaj d) Predikcids nyereség
b) Gyengén stacionarius folyamat e) Szintartalom
¢) Hangelfedés f) Autokorrelacios fiiggvény



